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Referat fra generalforsamlingen den 4. marts 2011 

 

 

 

Generalforsamlingen afholdtes i år på Tinghuskroen i Vestervig. 

Menuen var kogt torsk efterfulgt af kaffe med kager. En menu, som var utrolig velsmagende. 

Under middagen og på opfordring fra formanden, rejste forsamlingen på 38 gardere sig og udråbte 

et nifoldigt leve for Hendes Majestæt Dronning Margrethe. 

 

Efter middagen foretog formanden overrækkelse af hæderstegn: 

 
  

  nov.99 Jacob Bertelsen          Frøstrup 10 år 

 
dec.00 Jacob Buchhave          Sejerslev            10 år 

 
okt. 77 Carsten Godiksen       Vust 10 år 

 
maj.90 Jens Hvidberg              Agger 10 år 

 
aug.00 Jacob Knudsen            Kolding 10 år 

 
aug.00 Anders Oddershede   Nors 10 år 

501537 nov.61 Aage Poulsen               Hanstholm 10 år 

 
jul.75 Søren Severinsen         Vesløs 10 år 

    
 

mar.84 Bjarne Gravesen          Øster Vandet 25 år 

 
mar.86 Henrik Nørmølle          Hurup 25 år 

    257941 maj.55 Robert A Nielsen         Boddum 50 år 
414957 mar.59 Niels Mogens Nielsen Hurup 50 år 

    

 
 

Formanden Niels Godiksen tildelte herefter Apr.88 Glenn K. Andersen og Maj.77 Per Sørensen De 

Danske Garderforeningers hæderstegn. Begge 2 for det store arbejde de gennem en lang årrække 

har lagt i garderforeningen og i garderbevægelsen. 
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Dagsorden: 

 

1. Valg af stemmetællere. 

2. Valg af dirigent. 

3. Formandens beretning. 

4. Regnskabet. 

5. Indkomne forslag. 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 

7. Valg af revisorer. 

8. Kontingent. 

9. Eventuelt. 

 

 

Ad 1: 

Jan.70 Niels Christian Nielsen og Maj 80 Peder Langballe Kristiansen blev valgt. 

 

Ad 2: 

Maj.68 Per Rask blev valgt. 

 

Ad 3: 

Thisted Amts Garderforening 

Beretning 2011 

 

Dette er så foreningens 110 beretning, så vores forening er efterhånden en gammel dame på 110 år 

d. 8.april. 

Jeg vil godt bede forsamlingen rejse sig og mindes vores afdøde kammerater 
maj.59 Arne Landbo Bundgaard, 

 jan.72 Robert Holm  

og ikke mindst de faldne soldater i Afghanistan. 

Æret være deres minde. 

Tak. 

 

Vi har været ude ved eller vist opmærksomhed ved 14 fødselsdage og div. guld og sølvbryllupper, 

men skulle nogen være bort rest på jeres runde dage må I gerne fortælle det til os, det er lidt træls at 

køre 50 km. og komme til et tomt hus. 

Og jeg beklager selvfølge at sker at vi overser en begivenhed. 

  

Vi har holdt 5 bestyrelsesmøder deltaget i formandsmøde i Aalborg og Silkeborg, Rep.møde i 

Hillerød, PBS.møde i Aalborg og vi deltog med fane i soldatens dag 5.september i Aalborg. 

 

På formandsmødet i Aalborg skulle vi vælge ny vicepræsident og det blev et valg mellem Søren 

Tomassen fra Nordjyllands Garderforening og undertegnede der meget tæt løb mellem os, men med 

mig som ny vicepræsident i Region I. Det er et meget spændende/interessant tillidshverv at have 
sæde i præsidiet, evt. spørgsmål vedr. præsidiet vil jeg svare på efterfølgende. 

 

På rep.mødet i Hillerød deltog Fanebærer og undertegnede og vi må nok sige at det er dyrt at 

deltage på Sjælland, vi syntes nok ikke helt, at pris og kvalitet følges ad. Der blev vi orienteret om, 
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at det nye struktur udvalg vil komme oplæg til nye vedtægter for De Danske Garderforeninger, vi 

har her i det nye år fået forslaget ud og så må vi se om det er noget alle kan gå ind for på formands 

møderne, som afholdes i løbet af de næste 14 dage. Men som Præsidenten skriver, vil det være flot 

hvis vi kan give hinanden nye vedtægter til De Danske Garderforeningers 100 års jubilæum i 

Horsens d. 28-29.maj jeg kan kun opfordre jer til at deltage det bliver en brag af en fest. Vi blev 

også fortalt om at DG var blevet skænket et betydelig beløb af dansk-amerikaneren Flemming 

Andressen i alt ca. 670.000 og nej ikke i kroner men i dollars. Det vil gøre at DG kan støtte nye 

tiltag rundt omkring.  
Årgangs parader vil der fremover ske den ændring at man 2014 kun vil afholde en parade årlig, 

sådan at alle indkaldes hold vil følge kalender året og paraden vil holdt første søndag i maj, det sker 

for at undgå at kommer for få, det er jo tankevækkende at 50 års jubilarende kan mønstre flest, men 

dengang blev der jo godt nok indkaldt flere, men alligevel. 

 

 

Aktiviteter: 

Der har været skydning på både 15m og 200m på programmet, men det vil Glenn nok fortælle om, i 

februar havde vi virksomhedsbesøg på AKEA en maskinfabrik, hvor de fremstiller special- 

maskiner, til andre fabrikker, en meget spændende aften. 

 

Til vores grillaften havde vi fået lov til at besøge Ragna og Kr. O. Dahlgaard. Vi spiste grillben og 

pølser i haven. Der efter kunne man så gå i stalden og se malkerobotter på arbejde, og for uindviede 

var der mange, som blev imponeret over, at køerne selv kan finde at gå ind i robotten, aftenen 

sluttede med kaffe i haven og heldigvis i tørvejr. 

I efteråret havde vi et foredrag sammen med marineforeningen i Hanstholm hvor en pensioneret sø 

officer fortalte om slaget i Østersøen under den kolde krig, vi hørte om Natos planer og efter 
murens fald, blev man klar over hvad modpartens planer var, jeg kan kun sige, at det godt at 

ballonen ikke gik op. 

 

Vores julefrokost forløb jo som den plejer, vores koner laver maden og mange tak for det, derefter 

spillede vi banko om mange fine præmier skænket af firmaer og gamle Gardere. 

 

Det ekstraordinære formandsmøde i Silkeborg var indkaldt af struktur udvalget hvor de ville høre 

om hvordan vi så på Regions inddeling, ligesom deres forslag til valgperioder, var oppe at vende, 

jeg tror det var godt, at de fik nogle input med hjem, ellers er jeg bange for at deres arbejdede, let 

kunne have været spildt, der var i hvert fald forbavsende, stor enighed blandt de fremmødte 

foreninger.  

 

Og der har også været arrangeret golf og vandski på landsplan og her i regionen, ligeledes bowling, 

men det har de klaret uden den store deltagelse fra vores forening. 

 

 

Vi mangler input til nye aktiviteter, hvad siger I til at vi en lørdag begynder over middag, hvor vi os 
gamle gardere med hjælp fra en kok går i køkkenet for at lave mad også kommer vores koner til 

aften for at hjælpe med spise den udsøgte middag, eller skal vi forsøge at få en soldat som har været 

udsendt til at fortælle om sine oplevelser, eller skal det være en bus tur til Christiansborg og de 

kongelige slotte vi kunne også køre syd på og se Frøslev lejren og en tur over grænsen. 

 



 

Thisted Amts Garderforening 

GF nr. 04, Stiftet den 8. april 1901 
 

4 

 

 

Vi har fået vores hjemmeside op at køre www.thistedamtsgarderforening.dk og der kan I se en 

masse billeder af hvad der sker i foreningen, og vi vil forsøge at holde den opdateret, vi vil gerne 

have jeres mail adresse, således at vi kan komme ud til jer via den vej, for med den nye porto 

forhøjelse bliver det efterhånden dyrt at sende breve ud, 

Vi påregner også at overgå til PBS betaling, det er ikke sikker at vi når det i år, men så burde det 

være på plads i 2012. 

 
Til slut vil jeg godt takke bestyrelsen for godt samarbejde, selv om jeg ikke altid får min vilje. 

 

Så vil jeg godt bede forsamlingen rejse sig og udbrede et trefoldigt leve for Thisted Amts 

Garderforening 

 

 

 

Ad 4: 

Kasserer, Aug.79, Jens Lynge Dahlgaard fremlagde regnskabet. Årets overskud blev på kr. 4.783,72 

Regnskabet blev godkendt af generalforsamlingen. 

 

Ad 5: 

Ingen forslag var indkommet. 

 

Ad 6: 

Apr. 88 Glenn K. Andersen og Aug.79 Jens L. Dahlgård blev genvalgt.  Apr. 79 Erik Nielsen valgt i 

stedt for Nov.98 Mads Hundahl, der ikke ønskede genvalg. 

 

Ad 7: 

Uden modkandidater blev Jan. 70 Niels Chr Nielsen og Maj 68, Per Poulsen Rask genvalgt som 

revisorer. 

 

Ad 8: 

Bestyrelsen foreslog, at kontingentet forblev uændret kr. 300. Forslaget vedtaget enstemmigt. 

 

Ad 9: 

Jørgen Jensen. roste formandens store engagement og arbejdsindsat inden for Thisted Amts 

Garderforening og som vicepræsident i præsidiet. 

 

Formanden opfordrede til at den enkelte mailede deres e-mailadresse til bestyrelsen da portoen på 

breve var stærkt stigende. 

Han opfordrede endnu engang til, at man kom med gode ideer til kommende arrangementer. 

Formanden startede herefter en indsamling, hvor det indsamlede beløb skulle går til julegaver til de 

udsendte gardere i international tjeneste. (der indsamledes et beløb på knap 1.700,- kr.) Rigtig flot. 

 

Herefter redegjorde skydeleder apr.88 Glenn K. Andersen for årets aktiviteter inden for skydningen. 

Kresten O. Dahlgaard, Erik Jensen, Svend F. Østergaard og Orla Sloth havde skudt en vandrepokal 

hjem til foreningen. 

http://www.thistedamtsgarderforening.dk/
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Glenn opfordrede til, at man støttede op om skydningen. Der ville være skydning på Dragsbækvej 

den 10/3 og den 24/3. Der var Vendelboskydning den 29/3. Interesserede kan tilmeldes sig via 

Glenn og formanden. 

 

Der var genvalg til Glenn K. Andersen, Erik Grønbæk Jensen og Thorsten Dahl i Skytteudvalget.  

 

  

Formanden takkede dirigenten for sit arbejde. Og Mads Hundahl Gravesen for sin tid i bestyrelsen. 

 

Aftenen sluttede med kammeratligt samvær og kortspil. 

 

 

 

 

Referent: Nov. 78, Jørgen Jensen  


